

丰台漫游正当时 三十余场特色活动嗨翻“五一”

本报讯(记者 张怡帆 姜灏 通讯员 冯玉英)随着“五一”临近,丰台呈现出一派蓄势待发、热烈争鸣的景象。4月27日,“遇见丰台·众汇京彩”之“品质生活 畅游丰台”创新发布活动在世界公园举行。此次活动推介了丰台区涵盖踏青赏花、主题游园、畅游探秘、亲子互动等在内的5月重点

文旅活动和促消费活动,现场还有精彩绝伦的戏曲表演及戏曲妆造体验、非遗市集等。丰台区文旅局、区商务局、中国戏曲学院、区文旅集团、世界公园、青龙湖公园、南苑湿地森林公园等单位的代表参与活动,共同邀请广大市民和游客来丰台体验国风古韵,共赴春日浪漫之约。



我在丰台去班味

东 西

丰台的桃花源

忙着踏青没空想你
园内的指示牌。姜灏 摄

典雅精致的北京灯彩。

三十余场特色活动蓄势待发

“五一”小长假将至,区文化和旅游局负责人推荐了丰台区5月重点景区的三十余场活动,涵盖“踏青赏花、主题游园、畅游探秘、亲子互动”四大亮点内容,为游客出行再添新选项,同时也为即将到来的“5·19”中国旅游日丰台区的活动预热。

独特的自然景观是旅游必不可少的打卡地,踏青赏花更是春暖花开时的不二选择。丰台区凸显花卉资源优势,依托世界花卉大观园、南宫五洲植物乐园、北宫国家森林公园、莲花池公园、世界公园等优质景区,将开展花车巡游、牡丹文化节、绣球花展、月季赏花季等一系列赏花活动,因地因时推荐春日好去处。

同时,丰台区还整合了园林盛景资源,打造了深林觅境、植物奥秘探索之旅、寻找大自然的线条——自然笔记、“玩转南郊微旅行”等众多主题游园活动,让大家在穿梭于园林草木的过程中享受难得的闲暇时光。

打造定制体验畅游探秘也是“五一”活动的亮点之一。丰台区整合各类旅游资源,汇聚“探索、体验、公益”元素,打造定制体验畅游探秘活动。

“五一”也是亲子出游的好时机,生机勃勃的春日,丰台区的亲子活动也温情满满,开启了包括趣味十足的鸚鵡表演、萌宠总动员、欢乐戏水等各色亲子互动活动,让市民游客沉浸式体验假日乐趣,解锁更多新“玩法”。

丰商圈“花式让利”促消费

在文商旅融合发展的趋势下,丰台5月向公众奉上了丰富多样的惠民活动,升温“促消费”,点燃“烟火气”。

据区商务局负责人介绍,区内各大商圈将在“五一”期间,持续开展促消费系列活动。北京丽泽天街围绕“丽泽潮动创意节”,打造南洋氛围打卡点,并携手品牌开展联动特惠促消费活动。丰科万达、永旺梦乐城

围绕“数字潮玩节”主题开展萌宠咖啡市



好看又好吃的糖画。姜灏 摄

集、萌宠运动会、啦啦操公开课、电子竞技比赛、儿童剧、亲子运动会等互动体验活动。花乡奥莱开展“你购物,我买单”会员主题抽奖,以及“微信运动”万步兑换运动礼券活动,将春日运动与消费巧妙结合。与此同时,方庄购物中心的“商圈更新消费节”,华联公益西桥店、凯德MALL·大峡谷的“品质消费节”,丰台大悦春风里的“商圈邻里趣趣”等活动也将有序开展。

此外,联动区内街道、社区,区商务局还将组织开展“以旧换新”便民服务进社区活动、家电免费“义诊”服务、“心选内购节”等系列便民、惠民社区活动,让居民切实感受到便捷与实惠。

多元化旅游产品预告现场发布

据相关负责人介绍,第二届北京中华民族文化周将于4月30日至5月3日在北京园博园开展,通过展示、表演、互动、游玩、消费等形式,打造以“铸牢中华民族共同体意识”为内核的群众游园活动,让游客集中观赏、体验各个民族的民俗艺术、中华传统文化,过一个祥和快乐的劳动节。

此外,记者了解到丰台域内众多景区将举办特色活动。“南苑森林湿地公园观景台将建成亮相”,北京南苑森林湿地公园建设管理有限公司负责人表示,预计在5月1日至5月4日期间,以南苑历史文脉为依托,以公园“万物生长”为蓝图的“五一”文化游园会将举办,涵盖国风甲胄巡游、汉服体验音乐快闪、休闲露营等多种体验和消费项目。

热热闹闹小长假,世界公园表演不停歇。公园负责人介绍,“五一”假期期间世界公园将开展“十二花神”汉服巡游、乐队演出+DJ表演、水舞台非遗打铁花等主题表演,在活力四射的演出中,让游客感受到“春”的生命力。

最近火出圈的“英歌舞”也能在丰台看到了!北京青龙湖公园有限公司负责人给大家带来了好消息,青龙湖景区将在4月28日至5月5日举办英歌舞展演。集戏剧、舞蹈、武术于一体的英歌舞,届时期待大家前来观看。

沉浸式体验“文旅+文化”魅力

本次活动的一大特色看点是戏曲文化,中国戏曲学院的师生在现场带来了专业的戏曲表演,包括豫剧《梳妆》、川剧《变脸》、晋剧《徐策跑城》、戏曲《武艺华章》。

现场还提供了趣味十足的戏曲妆造互动体验活动。油彩脸上画,戏服身上穿,在专业的妆造下,游客化身戏中人,留下

一幅幅绝美画卷。

近年来,“非遗+旅游”的特色出游体验方式在丰台区深受欢迎。活动现场的非遗市集,“纸上生花”的剪纸艺术、惟妙惟肖的彩塑京剧脸谱、好看又好吃的糖画、“结绳记事”的草编、典雅精致的北京灯彩等,无一不彰显了中华传统文化的百年传承。

“数智整合”推出目的地品牌馆

据悉,区文旅局已和美团达成合作,将在“五一”期间上线“目的地品牌馆——丰台馆”。目的地品牌馆内提供了文旅简介、主题活动、特色线路、景区门票、酒店住宿、当地美食、游玩攻略、惠民折扣等众多功能。

这次合作旨在通过互联网、大数据、人工智能等线上数字工具,实现区域旅游资源的高效整合,打造集“吃喝玩乐购”于一体的一站式文旅服务阵地。



戏曲妆造互动体验活动。姜灏 摄

戏曲表演。姜灏 摄

新时代文明实践主题推动日活动同步开展

集章打卡、知识互动、游园赏春、文明实践成果展示……由区新时代文明实践中心主办的“乐享新时代·精彩趣游园”丰台区新时代文明实践主题推动日活动也在世界公园同步举行。活动通过拍照打卡、答题盖章、文明实践成果展示等环节,让市民感悟社会主义核心价值观的丰富内涵,体验“五气”连枝的丰台气质和人文丰台的独特魅力。

记者看到,现场共设置8个集章打卡点,每个打卡点设计一道闯关题目,答对即可获得该点位印章,集齐8个点位印章即可领取主题冰箱贴、帆布包等奖品。题目涉及生态、食药、普法、园林绿化、体育健身、人文丰台、禁毒及科学知识等内容。

活动现场最吸引眼球的是26个新时代文明实践成果展示台,台上有团扇、剪纸、掐丝珐琅、蛋壳、国画、面塑等群众日常参加文明实践活动的作品。

近年来,区新时代文明实践中心开展了“文明丰台365”直通车、“文明实践大篷车”进社区、社区体育课和文化课等特色活动,用大家喜闻乐见的方式,围绕理论宣讲、道德引领、志愿服务,在全区456个新时代文明实践中心(所、站)共开展各类文明实践活动2万余场次,受众超过百万人次。”区委宣传部副部长、区创建办专职副主任刘屹告诉记者。

『五一』来青龙湖公园对话非遗

打铁花、英歌舞、国潮灯会

本报讯“五一”假期越来越近,您想好去哪玩了吗?不想花大钱更不想跑很远,青龙湖公园给您想要的答案——来青龙湖公园,看英歌舞、打铁花感受视觉盛宴;游仿古国潮灯景区及120米长的清明上河图精美画卷,体验北宋时期京城汴梁繁华热闹的景象;购美食与工艺品,满足味蕾和购物的欲望。

在园区漫步,您将有机会欣赏到来自潮汕揭阳市的英歌舞表演团队的精彩演出。他们每天为大家呈现4—5场精彩绝伦的表演:队员脸着英雄谱,演绎梁山泊好汉借闹元宵攻打大名府,搭救宋江的故事。表演由锣鼓指挥,“头槌”领队,队员手执短棍,伴随锣鼓节奏,边舞边唱,变演阵式,表演者威武雄健,表现人物的英雄气魄,展现国家级非遗文化的独特魅力。

夜晚的打铁花表演堪称一场视觉盛宴,绝对不容错过。铁花在夜空中璀璨绽放,如同流星划过天际,绚丽夺目,必将为您带来震撼的视觉体验。

非遗文化频频出圈,一代代非遗传承人的匠心坚守,才能把优秀的传统文化在大千世界的变迁中保留至今。这个“五一”,在青龙湖畔邂逅非遗文化会是什么体验?答案是:震撼!

不仅如此,公园内还设有琳琅满目的美食和特色小商品,供游客品味与选购。无论是地道的小吃还是精致的手工艺品,都能满足您的味蕾和购物需求,让您在休闲娱乐的同时,也能尽情享受购物的乐趣。



普法进行时

旅游行政处罚典型案例

外出游玩 旅游合同要看好

案情回顾

近日,区文化和旅游局接群众举报称,北京某旅行社有限公司涉嫌存在未与旅游者签订旅游合同的违规行为。区文化市场综合执法大队第一时间立案,通过依法取证和调查,确认北京某旅行社有限公司为旅游者提供旅游服务,但未与旅游者签订旅游合同。执法人员责令该旅行社改正违规行为,并依据《旅行社条例》第五十五条第(一)项的规定,对其作出罚款的行政处罚。

法条链接

《旅行社条例》第二十八条规定:“旅行社为旅游者提供服务,应当与旅游者签订旅游合同并载明下列事项:(一)旅行社的名称及其经营范围、地址、联系电话和旅行社业务经营许可证编号;(二)旅行社经办人的姓名、联系电话;(三)签约地点和日期;(四)旅游行程的出发地、途经地和目的地;(五)旅游行程中交通、住宿、餐饮服务安排及其标准;(六)旅行社统一安排的游览项目的具体内容及时间;(七)旅游者自由活动的时间和次数;(八)旅游者应当交纳的旅游费用及交纳方式;(九)旅行社安排的购物次数、停留时间及购物场所的名称;(十)需要旅游者另行付费的游览项目及价格;(十一)解除或者变更合同的条件和提前通知的期限;(十二)违反合同的纠纷解决机制及应当承担的责任;(十三)旅游服务监督、投诉电话;(十四)双方协商一致的其他内容。”

案情分析

旅游合同在旅游过程中扮演着至关重要的角色,它不仅明确了旅行社和旅游者之间的权利和义务,而且有助于保护双方的合法权益。旅游者在签订旅游合同时,应当仔细阅读合同内容,也可要求旅行社详细说明第二项至第八项所载内容,最大程度避免旅游中纠纷的产生。

